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КАДРОВА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 

СУЧАСНОГО БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА 

Сьогодні українські підприємства стикаються з численними 

викликами, що посилилися через війну. Зокрема, нестабільність 

економічної та політичної ситуації, скорочення фінансування. Це 

впливає на зростання плинності кадрів, дефіцит кваліфікованих 

працівників, зниження мотивації. Все це негативно впливає на 

систему управління персоналом і знижує рівень кадрової 

безпеки, що впливає на стабільність і конкурентоспроможність 

підприємства [1]. 

Кадрова безпека спрямована на захист підприємства від 

ризиків, пов’язаних із персоналом, і створення умов для 

ефективного управління людськими ресурсами. Це 

підтверджують і дослідження вчених. На думку Бурди І.Я.,  

кадрова безпека є складовою економічної безпеки підприємства і 

передбачає захист від загроз та ризиків, що створює умови для 

максимально ефективного управління персоналом і забезпечує 

стійки позиції підприємства [2]. 

Стратегічною метою кадрової безпеки є забезпечення 

збереження та розвитку людського капіталу підприємства як 

ключового інтелектуального та професійного ресурсу. Наявність 

достатньої кількості кваліфікованих працівників на підприємстві 

знижує ризик та можливість фінансових втрат. В сучасних 

умовах ще більше актуалізується потреба у забезпеченні 
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ефективної системи оцінки персоналу, що створює передумови 

для вчасних коригуючих управлінських рішень задля підтримки 

та підвищення ефективності та результативності праці, а також 

забезпечення відчуття справедливості, що в умовах 

нестабільності підвищує лояльність персоналу. Наразі, 

вітчизняні підприємства стикаються з проблемою дифіциту 

кадрів, тому актуальним є внесення суттєвих змін в систему 

рекрутингу та адаптації персоналу на рівні підприємства, а також 

ротації та розвитку кадрів з одночасними організаційними 

змінами, що формує передумови покриття кадрового дифіциту із 

внутрішніх джерел. 

З огляду на зазначене ще більшою уваги заслуговує система 

розвитку персоналу – це організована система взаємопов’язаних 

дій спрямованих на забезпечення ефективного управління 

людськими ресурсами, індивідуально розроблена та впроваджена 

окремим підприємством.  

Зазначимо основні компоненти системи кадрової безпеки 

вітчизняних підприємств (табл. 1). 

Управління кадровою безпекою здійснюється через 

створення спеціалізованої структури (підрозділів або 

відповідальних осіб), або ж введення відповідних функцій до 

системи обов’язків спеціалістів, фахівців та керівників 

підприємства – це залежить від розміру підприємства. 

Механізми кадрової безпеки реалізуються за допомогою таких 

функції: аналітична, прогностична, комунікативна та 

інформаційна [3].  

З робіт Безрука В.Р. можна зробити висновок, що кадрова 

безпека формується на загальній стратегії підприємства, має 

бути гнучкою, економічно обґрунтованою і відповідати 

реальним можливостям підприємства [4]. Варто зазначити, що 

кадрова політика, провідним завданням якої є забезпечення 

кадрової безпеки підприємства, має враховувати інтереси 

працівників і менеджменту, а також поєднувати економічні й 

соціальні завдання, щоб забезпечувати ефективну роботу 

персоналу, стабільність і конкурентоспроможність 

підприємства навіть у нестабільних соціально-економічних 

умовах. 
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Таблиця 1 

Основні складові системи управління кадровою безпекою 

підприємства у вітчизняних реаліях [розроблено авторами] 

Складова Характеристика 

Організаційно-

адміністративна 

дистанційна трудова діяльність (за можливості) 

гнучкий графік (впровадження з безпекових 

міркувань) 

релокація (переміщення виробництва та 

ключових співробітників в більш безпечні 

регіони) 

Інформаційна 

комунікація (впровадження ефективних каналів 

для вчасного та повного інформування) 

захист даних (забезпечення захисту 

персональних даних персоналу) 

Соціально-

психологічна 

психологічна підтримка  

турбота про персонал (соціальна підтримка, 

фінансова підтримка, взаємодія на засадах 

емпатії) 

Безпекова 
фізична безпека  

психологічна безпека 

Управлінська 

адаптована кадрова політика на засадах 

антикризового управління 

розвиток корпоративної культури на засадах 

спільного зростання та постійного професійного 

та особистісного розвитку 
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МОЖЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ AGILE-

МЕНЕДЖМЕНТУ В АГРОПРОДОВОЛЬЧІЙ СФЕРІ 

Впровадження нових технологій та цифрова трансформація 

забезпечують кардинальні зміни усіх сфер суспільного життя, 

не є виключенням в цьому процесі й бізнес-середовище. 

Підприємства різних форм власності та сфер діяльності, в тому 

числі й агропродовольчої, для підтримки належного рівня 

конкурентоспроможності повинні постійно змінюватися, 

адаптуючи свою діяльність нових умов, в яких вимоги клієнтів 

зазнають постійних змін під впливом цифрових технологій. 

Аграрні підприємства удосконалюють існуючі та 

впроваджують нові технології та підходи до управління, які 

дозволяють адаптуватися до нових умов. Одним із таких 

підходів є Agile-менеджмент, який довів свою дієвість у різних 

сферах, в першу чергу в ІТ, та продемонстрував достатню 

варіативність для впровадження і інших галузях. При цьому 

здатність трансформувати традиційні (ієрархічні) структури, 

якими в переважній більшості є аграрні підприємства, у сучасні, 

гнучкі, інноваційні, клієнто-орієнтовані моделі управління є 

особливо цінним для агропродовольчої сфери. 

В той же час слід відмітити, що підприємства 

агропродовольчої сфери мають ряд специфічних особливостей, 

які пов’язані із залежність від природніх та сезонних чинників, 

наявністю певних вимог до капітальних інвестицій та суттєвим 

рівнем фінансової непередбачуваності. В свою чергу Agile 

методологія вимагає навчання, змін у поведінці та часто нових 

інформаційних технологій, тому керівники повинні вирішити, 

чи виправдають очікувані результати зусилля та витрати на 

перехід. Нами узагальнено умови застосування Agile-

менеджменту, враховуючи особливості агропродовольчої сфери 

(табл. 1). 
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